

昨日,市总工会启动万人志愿者服务活动——

# 吹响爱心集结号 志愿者服务暖人心



核心提示

□见习记者 蒋颖颖 通讯员 孙雪芹 刘景梅

昨日,在街头、在社区广场、在困难职工家中……都能见到佩戴红色志愿者徽章的人,他们有的在帮助困难劳模打扫卫生、有的在为社区居民修理家电、有的为贫困学子送去了文具……

昨日上午,“洛阳市总工会万人志愿者活动”启动仪式在洛阳工人俱乐部举行,我市各企事业单位的千余名志愿者代表参加了活动。

## 受助者也想成为志愿者

活动启动后,记者跟随一拖集团齿轮厂“女工志愿服务队”的成员来到位于涧西区34号街坊的齿轮厂困难劳模王桂芝家里。一进家门,志愿者们就忙开了,擦玻璃、拖地板、清理卫生间……一丝不苟。

王桂芝1987年从秦皇岛调到齿轮厂轴齿车间当工人,此后连续10年被评为厂级先进职工,并多次获得“巾帼标兵”等荣誉称号,1998年被评为“全国劳模”。

2006年退休的王桂芝患有多种疾病,由于她的丈夫还在上班,孩子在外地工作,“女工志愿服务队”的志愿者便经常到她家里帮助她做家务,陪她就诊。

“这么多年来你们一直这么关照我,我现在身体好了,有机会我也跟你们一起参加志愿服务活动,分享帮助别人的快乐。”身体

渐渐好转的王桂芝对前来帮忙的志愿者说。

## 志愿者活跃在河洛大地

其实,这只是志愿者活动的其中一幕,昨日,还有更多的工会志愿者活跃在河洛大地。在企业、在社区、在街道、在乡村……都能见到他们的身影。

在天津路一社区,由河科大一附院的15名医务人员组成的“医疗爱心服务队”正在为社区居民开展免费咨询、体检活动;在街道上,“娄建党雷锋车队”、“任耀光爱心车队”、“黄雪花拥军车队”、“吴月花慈善爱心车队”、“927爱心车队”的近400辆爱心出租车在为老弱病残等特殊人群提供无偿服务;一些企业组建“义务维修服务队”,到社区免费为居民维修家电,到乡村免费为村民维修农机;由市总工会扶持的创业成功人

士走进困难家庭扶贫济困;“劳模爱心服务队”的成员凭借自身技能,跨单位开展“名师带徒”活动;市工会机关工作人员组成志愿服务队,走上街头开展助交通活动,助力即将到来的牡丹文化节……

## 活动将常态化、规模化

据了解,这些活动都是市总工会组织的“万千百十工程”(即:组织万名工会志愿者、爱心志愿服务进千家,建立百支志愿服务队、根据工会特点,广泛开展十项志愿服务活动)内容,以后将成为一项经常性的工作。

“通过活动来吸引志愿者、凝聚志愿者,逐步扩大志愿者队伍的规模。下一步,还要对工会志愿者加强引导和培训,切实提高他们的服务能力、服务质量和水平,使工会志愿者服务实现可持续发展。”洛阳市总工会主席原文涛说。

## 洛城有了“花城义工” “黄马甲”也是“小红帽”

疏通管道、维护设施;学校、公益福利机构如需帮助可拨打12319找“花城义工”



“花城义工”在为洛阳外国语学校疏通下水管道。

□记者 连漪 通讯员 张红卫 贾光明 文/图

提起乐于助人的志愿者和义工,不少人第一反应就是“小红帽”。可是,昨日,洛阳外国语学校却来了一群义务为学校疏通管道的“黄马甲”,他们自称是“花城义工”。

## 市政工人筹建“花城义工”志愿者团队

修桥补路、疏通管道……在我市,这些修修补补的活儿每天都有,市12319城建监察热线每天都会接到数十个报修电话。接报后,负责市政基础设施养护的市政建设集团总会派人第一时间赶到现场,但他们发现,有不少报修的窨井或者路段不属于市政养护范围。有时候,出于方便市民的考虑他们会想方设法帮忙解决,并将有关情况上报市城市监察管理局。

但还有不少学校、公益组织以及无主管单位的设施得不到及时养护,影响了学生和市民出行。日前,由市城市监察管理局、市政设施监管处、市政建设集团等的50余名干部职工共同发起建立了一支免费为市民修修补补的“花城义工”志愿者团队。昨日,这支“黄马甲”志愿者队伍正式上岗。

## 学校、公益组织,有事就可拨打12319

据市城市监察管理局有关负

责人介绍,“花城义工”将利用自己的专业特点,为有需要的市民和组织提供雨污水管道疏通、道路病害处理、一般设施维修等技术服务,所有设备和人员都由“花城义工”志愿者团队提供。

“花城义工”的服务时间为中午和节假日,不占用工作时间,服务对象为学校、养老院、福利院等没有直接经济来源的社会公益组织和机构,有明确管理单位的机构不在服务范围内。

“花城义工”志愿者团队特别设立了一支信息收集小分队,在日常巡查中随时搜集需要帮助的机构信息,如果条件允许,市政建设集团将在日常工作中一同予以解决,如果条件不允许,则将另外安排时间专门上门服务。

任何学校和公益组织如果有相关方面的需要均可拨打12319城建监察热线报修,“花城义工”将及时派专业人员为您提供技术帮扶。

## 想当“花城义工”快来报名吧

目前,“花城义工”志愿者团队已有志愿者50余人,由于其提供的服务较为专业,而需要此类帮助的组织和社会较多,“花城义工”正在接受社会报名。

有相关技术和设备的单位和组织均可拨打12319报名,加入“花城义工”一起为有需要的市民和组织服务。

## 洛龙区百名困难群众获慈善捐助

困难群众喜领慈善捐助



□记者 李东慧 特约记者 苟华云

本报讯 昨日上午,来自李楼镇的48岁的焦志学高兴地由省慈

善总会副会长朱昆明手中接过新区永辉超市价值1000元的钱物。和焦志学一样领到1000元钱物的,还有99名困难群众,他们分

别来自洛龙区各乡镇农村和城市社区。

据介绍,在此次捐助活动中,省慈善总会协调永辉超市河南片区捐出价值30万元的钱物,并在我省3个县区进行发放,我市洛龙区是其中之一,发放对象为低保、五保和残疾群众。

在捐赠仪式上,洛龙区政府相关负责人表示洛龙区慈善协会将努力把慈善事业做好做深做细,解决好困难群众的实际困难,维护社会和谐稳定。

省慈善总会副会长朱昆明表示,当下中国的慈善事业正处于发展之中,如同涓涓细流,但它会不断汇集扩大,并在社会中扮演越来越重要的角色,慈善事业需要像永辉这样的企业的关心和参与,只有越来越多的人和社会力量投入进来,慈善事业才能不断发展、壮大。

**容威家电**  
www.rongwei118.com

**新浪微博报名**

微相亲

2012年3月17日晚 我们不见不散

# 容威家电第63届万人相亲会

新浪微博

我在这里

因为爱情

微博报名地址:发送内容(名字、电话、工作单位)+@洛阳容威即可  
咨询电话:18638478588 64212199 报名地点:容威家电旗舰店(银座商城二楼西厅)